



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 49. szám – ADVENT II. VASÁRNAPJA  
(2018.12.09.)

**OLVASMÁNY** Bár 5, 1-9 **SENTLECKE** Fil 1, 4-6. 8-11  
*Válasz: Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből  
ujjongunk.*

Lukács Keresztelő János fellépésében a történelem fordulópontját látja, mert János már bejelenti a Megváltó érkezését. Ez lesz egyúttal az idők teljessége. A történelem úgy alakult, hogy a Megváltó véghezvihesse benne művét. János az Isten szavát közvetíti, amikor Izajás szövegével buzdítja az embereket bűnbánatra. A hegyeket le kell hordani, a völgyeket föl kell tölteni. A bűnbánat teszi alkalmassá az embert arra, hogy megszabaduljon bűnös vágyaitól és készséges lélekkel kitáruljon Isten akarata előtt.

## **EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 3, 1-6)**

Tibériusz császár uralkodásának tizenötödik esztendejében történt: Poncius Pilátus volt Judea helytartója. Galileának Heródes volt a negyedes fejedelme, testvére, Fülöp meg Itureának és Trachonitisz tartományának, Lizániász pedig Abilinának volt a negyedes fejedelme, Annás és Kaifás főpapok idejében az Ur szózatot intézett Jánoshoz, Zakariás fiához a pusztaban.

S ő bejárta a Jordán egész vidékét, hirdette a bűnbánat kereszttségét a bűnök bocsánatára, ahogy meg van írva Izajás próféta beszédeinek könyvében: „A pusztába kiáltónak ez a szava:

Készítsétek az Úr útját, egyengessétek ösvényeit. A völgyeket töltsétek fel, a hegyeket, halmokat hordjátok el. Ami görbe, legyen egyenessé, a göröngyös változzék sima úttá, és minden ember meglátja az Isten üdvösségét.”

## **A HÉT SZENTJE**

December 12-én Egyházunk A Guadalupei Boldogságos Szűz Mária emléknapját üli. 1539. december 9-én a Tepeyac-dombon, amely Mexikóváros közelében, a jelenlegi Mexikó állam területén van, Szűz Mária megjelent egy egyszerű indiánnak, Juan Diego Cuauhtlatoatzin -nak, és egy templom építését kérte, hogy ott anyai jóságát megmutathassa. Juan Diego köpenyén, amelyben a Szűzanyától küldött virágokat vitte a püspököknek, csodálatos módon megmaradt a Szűzanya képe. Ezt a keresztények azóta is nagy áhítattal tisztelik. Isten Szent Szülője és az egyház anyja ezen a tiszta hitű férfión keresztül minden népet hív Krisztus szeretetére. II. János Pál pápa a Guadalupei Boldogságos Szűz Mária ünnepét 2002-ben az egész Egyházra megülni rendelte.

Istenünk, irgalmas Atyánk! Te népedet Fiad szentséged Anyjának különleges védelme alá helyezted. Add, hogy mindazok, akik a Guadalupei Boldogságos Szűz Máriát segítségül hívják, az igazság és béke útján mindig buzgó lélekkel munkálják a népek fejlődését.

## **DR. LINNER BERTALAN EMLÉKÉT MÉLTATTÁK BEREKSZÁSZBAN**

Linner-emlékszobát nyitottak december 1-jén a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

Az ötletgazda és a kiállítás megszervezője a helyi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) és annak vezetője, Jakab Eleonóra volt, aki tavaly konferenciát szervezett a legendás orvos születésének 120. évfordulójára.

A megemlékezés Molnár János bereg-ugocsa esperes, beregszászi plébános köszöntő szavaival kezdődött, melyben

hangsúlyozta: Linner doktor nagysága abban áll, hogy Jézus példája nyomán tudatosan életét adta azokért, akiket az Isten rábízott.

A rendezvényen felszólalt Szilágyi Mátyás, a Beregszászi Magyar Konzulátus főkonzulja, valamint Lovas András, Linner Bertalan leszármazottja, akik megköszönték a szervezőknek, hogy idén sem feledkeztek meg Beregszász híres sebészéről.

Ezt követően Jakab Eleonóra a tavalyi nagyszerű Linner-konferencia gyümölcseiről, továbbá az emlékszooba kialakításáról számolt be.

Kurmay Sándor KÉSZ-tag ismertette a jelenlévőkkel a Linner-díj megítélésének feltételeit, s ünnepélyesen bejelentette: 2018-ban a Linner-kuratórium id. Profusz Józsefnek, a beregszászi Máltai Szeretetszolgálat megalapítójának posztumusz ítéli oda a díjat, melyet Homoki Vera, a díjazott felesége vehetett át a laudáció felolvasása után.

Id. Profusz József tanári hivatásán túl a római katolikus egyházközség kurátoraként, a Máltai Szeretetszolgálat vezetőjeként sokat tett a városért, annak lakóiért, s emellett egész életében hűen és méltó módon őrizte házában Linner Bertalan személyes tárgyait.

A rendezvényt Bárdos Tamás hegedűjátéka, Randvánszky Zsófia szavalása, Bence Barbara és Hapák Alexandra éneke tette szebbé.

Ezután következett az emlékszooba megnyitója, melyet az ünnepség helyszínén, a Pásztor Ferenc Zarándokház emeleti nagytermében rendeztek be. A szalagot Szilágyi Mátyás, Jakab Eleonóra és Lovas András vághatta át. A kiállításon megtekinthetőek a híres doktor személyes tárgyai, valamint szemléltető ismertetik életútját, munkáját, tevékenységét. A megemlékezés résztvevői délután szentmisén vehettek részt, melyet Molnár János mutatott be id. Profusz József lelki üdvéért. A liturgia után a *Linner doktor, egy nem mindennapi orvos története* című film vetítése következett.

## **„TARTSD MEG A BÉKÉT ÉS EZREK ÜDVÖZÜLNEK KÖRÜLÖTTED”**

Adventi gyertyagyújtási ünnepségre került sor december 2-án Beregszász főterén, amelyen közösen vettek részt a város civil szervezetei, egyházi közösségei, előljárói.

Ez alkalommal a beregszászi római katolikus egyházközség szervezte a délután programját. Önkéntesei kettő órától zsíros kenyérral, forró teával és hangulatos zenével várta az arra járókat.

Négy órakor ünnepélyes megnyitóval kezdődött el az ünnep, melyet dr. Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke köszöntötte az egybegyűlteket: -Nagy öröm számomra újra itt lenni Önökkel advent első vasárnapján Beregszász főterén, a kárpátaljai magyarság központjában. Az advent a várakozás időszaka: várjuk a karácsonyt, Jézus Krisztus megszületését. A várakozás akkor édes, amikor biztosak vagyunk abban, hogy eljön az, amire vagy akire várunk. Az utóbbi napokban rendkívül sok rossz hírt hallottunk. Ukrajna több megyéjében egyik napról a másikra hadiállapotot hirdettek. A médiában, közbeszédben sok a gyűlölködés, ahelyett, hogy békére, a megegyezésre törekednénk. Ebben a hírkavalkádban az ukrán központi sajtóban megjelent egy hírecske, melyet majdnem minden hírportál átvett: Ukrajnában elsőként Beregszász központjában fölállították a Karácsonyfát. A hírszerkesztők valószínűleg azért vették át ezt a cikket, hogy ellensúlyozzák a rendkívül sok gyűlölködést, ami folyamatosan jelen van a sajtóban.

Mi kárpátaljai magyarok egymásnak és az országnak is ezt az üzenetet szeretnék adni ebben az időszakban: a kárpátaljai magyarság békét akar, az emberek közötti szeretetet szeretné, továbbra is képviseli a keresztény értékeket, - mondta szívhez szólóan a parlamenti képviselő.

Ezt követően a három egyház képviselője Marosi István főiskolai görögkatolikus lelkész, valamint Szabó Viktor, a beregszászi görögkatolikus egyházközség parókusa szolt az egybegyűltekhöz.

Molnár János beregszászi római katolikus esperes-plébános a gyertya lángját lehet a reménység lángjának nevezte és azt kívánta, hogy Krisztus születésének fénye mindannyiunk szívében győzze le a sötétséget.

Taraczközi Ferenc a beregszászi református egyházközség vezető lelképásztora kérte: ügyeljünk arra, hogy a karácsonyra való felkészülésünk ne legyen egyben kikészülés. Hangsúlyozta, hogy az advent legnagyobb üzenete legyen mindannyiunk számára üzenetté: minél inkább helyet adunk a felülről jövő életnek, annál jobban valósulhat meg az, ami az Isten jelenlétét jelenti életünkben. -Többféleképpen törekszik az ember megközelíteni Krisztus karácsonyi üzenetét, de leginkább a békességet hordozó embernek szívében tud megszületni Krisztus. A földben a mag is csak abban a háboríthatatlan békében szökkenhet szárba, más életkörülmény káros számára. Így az ember növekedésének, fejlődésének is a legfontosabb feltétele a békesség. Egy múlt században élt szent Szarovi Szent Szerafim azt írta egyik tanításában, hogy tartsd meg a békét és ezrek üdvözülnek körülötted, - mondta buzdítva a jelenlévőket Marosi István főiskolai görögkatolikus lelkész. A köszöntők után dr. Brenzovics László, Szilágyi Mátyás főkonzul, Lóga Nagyija alpolgármester-asszony és Molnár János együtt gyűjtötték meg az adventi koszorú első gyertyáját.

A színpadi műsor a Beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola tanárai énekkarának fellépésével folytatódott.

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Az adventi időben **keddenként 14:30 - től bibliaóra, 15:30 - től szentségimádás.**

+ December 13-14-15-én kerül sor Beregszászban az **adventi triduumra**, melynek szónoka Maklár Ákos, a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének elnöke, görögkatolikus lelkész lesz. A szentmisék mind a három napon 16 órakor kezdődnek a római katolikus templomban. Szeretettel várjuk az esperesi kerület híveit az alkalmakra!

+ Hagyományá vált, hogy Beregszász elöljárói, történelmi egyházai és civil szervezetei **Közös Advent** címszó alatt valóstítják meg a várakozás időszakában rendezett programjaikat. A város lakói és vendégei advent minden vasárnapján kulturális rendezvényen vehetnek részt a főtéren, melyek fő motívuma a közös gyertyagyújtás lesz.

**A második gyertyagyújtási ünnepség** december 9-én a Pro Cultura Subcarpathica és a Beregszászi Polgármesteri Hivatal szervezésében valósul meg.

A béke lángját 16.00 órakor gyújtják meg a város elöljárói, majd 17 órától UniCum Laude acapella együttes ingyenes koncertje a főiskola Esztergom termében, gyerekek számára kézműves foglalkozás és mézeskalácsfestés az átriumban. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ **December 16-án** halászlét főzünk és mézeskalácsot sütünk a Pásztor Ferenc Házban. Szeretettel várunk gyerekeket, felnőtteket egyaránt! Aki tud, hozzon magával mézeskalács

kiszúrót!

+ Egyházközségünk idén is csatlakozik a Pulzus Rádió **Cipős doboz akciójához!** A segíteni vágyók egy cipős dobozban helyezhetik el ajándékaikat (játék, apró ruhanemű, ajándék, könyv, stb.). Kérjük, romlandó vagy oda nem illő dolgokat ne tegyenek a csomagba. Feltétlenül írják rá a dobozra, hogy hány éves fiúnak vagy lánynak szánják, csomagolják be és jól ragasszák le. A karitászbba, a plébánia irodába vagy a sekrestyébe várjuk a dobozokat vagy közvetlenül december 21-én, a Pulzus Karácsonyra.

+ Aki még nem fizette be a 2018-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

### IGENAPTÁR

**December 9. vasárnap: Advent 2. vasárnapja**  
Bár 5,1-9 Zsolt 125 Fil 1,4-6.8-11 Lk 3,1-6

**December 10. hétfő: 2. adventi hét hétfő**  
Iz 35,1-10 Zsolt 84 Lk 5,17-26

**December 11. kedd: 2. adventi hét kedd**  
Iz 40,1-11 Zsolt 95 Mt 18,12-14

Választható emléknep: Szent I. Damazusz pápa

**December 12. szerda: 2. adventi hét szerda**  
Iz 40,25-31 Zsolt 102 Mt 11,28-30

Választható emléknep: A Guadalupei Boldogságos Szűz Mária

**December 13. csütörtök: 2. adventi hét csütörtök**  
Iz 41,13-20 Zsolt 144 Mt 11,11-15

Emléknep: Szent Lúcia szűz és vértanú

**December 14. péntek: 2. adventi hét péntek**  
Iz 48,17-19 Zsolt 1 Mt 11,16-19

Emléknep: Keresztes Szent János áldozópap és egyháztanító

**December 15. szombat: 2. adventi hét szombat**  
Sir 48,1-4.9-11 Zsolt 79 Mt 17,10-13

Választható emléknep: Boldog Brenner János

### TAKI (Találd ki!)

Keresztelő Szent Jánost milyen jelzővel szoktuk illetni? A választ megkapod, ha az ábra bal felső sarkából "L" alakban elindulsz. A válasz 8 betű. (Van benne meglepetés is!)

E	Á	Á	D	V
T	E	L	N	T
I	-	V	R	Ő
Á	U	R	A	K
O	Z	Á	F	S

### HETI MISEREND

December 10, hétfő: 06:30 - Beregszász  
December 11, kedd: 06:30 - Beregszász  
December 12, szerda: 06:30 - Beregszász  
December 13, csütörtök: 16:00 - Beregszász  
December 14, péntek: 16:00 - Beregszász  
December 15: 15:30 - Ardó  
16:00 - Beregszász  
December 16, vasárnap: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász  
12:00 - Gut

#### **BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)  
Felélős szerkesztő: Bunda Rita  
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.  
Tel./fax: +3803141-25113  
e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)